

Rebeldes Causan Grandes Bajas a los Sandinistas

TEGUCIGALPA, marzo 23 (AP).— La Radio clandestina "15 de Septiembre", informó hoy que comandos insurgentes han causado 432 bajas, entre muertos y heridos, al Ejército Popular Sandinista, en intensos combates en la última semana, en territorio de Nicaragua.

Dijo la emisora de los rebeldes nicaragüenses, escuchada aquí, que los guerrilleros antisandinistas derribaron un avión y un helicóptero del Gobierno en la Provincia de Jinotega, al norte del país.

La estación afirmó que "a escasos 120 kilómetros de Managua, la FDN (Fuerza Democrática Nicaragüense), ha causado mayores estragos dentro de las filas del Ejército sandinista. En ese sector, los insurgentes han causado 293 bajas fatales, más de 70 heridos confirmados y ha inutilizado dos camiones militares".

Señaló que la FDN sólo ha perdido cuatro hombres y otros cuatro resultaron heridos en los combates.

Dijo la radio: "Se continúa peleando en los alrededores de las localidades de

Muy Muy, San Dionisio y Matiguas, en la Provincia de Matagalpa... Nuestros comandos que operan en Nueva Segovia, Provincia al norte del país, destruyeron una tanqueta del Ejército... Nuestras fuerzas emboscaron en San Antonio, en Nueva Segovia, un convoy militar de nueve camiones y una tanqueta, donde los sandinistas perdieron 35 soldados. El régimen izquierdista de Managua ha tratado de ocultar la verdadera magnitud de las bajas del Ejército.

—Favor pase a la página 43.

Plan Emergencia para Reactivar Economía Chilena

SANTIAGO DE CHILE, marzo 23 (AP).— El Gobierno puso en marcha un "plan de emergencia" para reactivar al país sin abandonar su política de economía social de mercado que "brinda las mejores perspectivas y bienestar al pueblo", dijo el Ministro de Hacienda, Carlos Cáceres.

Cáceres dio a conocer anoche los detalles del plan anunciado el 11 de marzo por el Presidente Augusto Pinochet, y que incluye un aumento de aranceles, una modificación en la política cam-

Aviones Rusos Observan Maniobras en el Caribe

WASHINGTON, marzo 23 (EFE).— El Pentágono estadounidense afirmó hoy que la Unión Soviética envió un contingente de bombarderos de reconocimiento "Bear" a Cuba, para seguir de cerca las maniobras navales, que los EE.UU. realizan en el Caribe.

Un comunicado oficial del Ministerio de Defensa estadounidense precisó que esta es "la primera vez que seis aparatos "Bear", están en Cuba al mismo tiempo".

Según la Marina de los EE.UU., en dos ocasiones estos bombarderos de reconocimiento llegaron a aproximarse tanto a los buques estadounidenses, británicos y holandeses, que participan en los ejercicios, que "fueron detectados, interceptados y escoltados", fuera del área de las maniobras.

La misión de estos aparatos sería examinar las operaciones de los portaaviones estadounidenses.

—Favor pase a la página 34.

Acusaciones Sandinistas Rechaza Honduras en ONU

NACIONES UNIDAS, marzo 23 (AP).— Honduras negó hoy que sus fuerzas apoyen a los insurgentes que combaten contra los sandinistas, en territorio nicaragüense.

El Embajador hondureño, Enrique Ortez Colindres, calificó de "fantasmagórica" una invasión, que según Nicaragua se está preparando desde Honduras.

Al señalar que su país tiene un régimen democrático, comentó que el Presidente Roberto Suazo Córdova había dicho que aún le faltaban tres años de Gobierno y que durante ese periodo no se vería esa invasión, "porque nosotros somos pacifistas y quere-

mos fundamentalmente que el sistema democrático se generalice en la región.

Ortez Colindres recalco que no existe campamento de grupos antisandinistas en Honduras, ni se brinda ningún tipo de ayuda a los insurgentes.

Atribuyó las acusaciones del Gobierno sandinista a un propósito de "encubrir con una cortina de humo las tensiones internas, debido a que el Gobierno no ha podido llegar a un entendimiento con los diferentes grupos políticos internos y lograr, a través de un diálogo, fijar las bases para el establecimiento

—Favor pase a la página 23.



EJERCICIOS NAVALES.— Afueras de la costa del Líbano, marzo 23. Un sargento de los Infantes de Marina estadounidenses hace señales a otros vehículos anfíbios, durante ejercicios combinados de desembarco franco-estadounidenses. (UNIFAX II de UPI).

Honduras Dice no Desea Guerra con Nicaragua

TEGUCIGALPA, marzo 23 (UPI).— El Gobierno hondureño dijo hoy que "no tiene planes" de entrar en guerra contra Nicaragua, y rechazó acusaciones de que está apoyando a los rebeldes antisandinistas, pero no respondió directamente a las nuevas acusaciones nicaragüenses, de que tropas de Honduras habían cañoneado su territorio.

Tanto voceros de la Presidencia como del Ejército declinaron comentar las acusaciones formuladas ayer, por el Vicecanciller nicaragüense, Víctor Hugo

Tinoco. Tinoco dijo en las Naciones Unidas que fuerzas armadas hondureñas estaban cañoneando con morteros y artillería pesada la localidad nicaragüense de Santo Tomás, población fronteriza a 170 kilómetros al norte de Managua.

Sobre otras acusaciones nicaragüenses, el Gobierno hondureño afirmó, a través de un comunicado, que "nuestro país no tiene planes de entrar en guerra con ningún Estado de Centro América, ni fuera de la zona".

El Gobierno hondureño

reiteró que es "absolutamente falso que guerrilleros antisandinistas, tengan bases en Honduras o hayan partido de nuestro suelo, para realizar ataques".

—Favor pase a la página 34.

Conclusiones del MCE Rechazadas por Israel

JERUSALEN, marzo 23 (AP).— Israel rechazó hoy conclusiones emitidas por una reunión cimerá de jefes de Gobierno de Europa, considerándolas "divorciadas de la realidad" y afirmó que la negativa árabe a negociar con Israel, es el único obstáculo para la paz en el Medio Oriente.

En un comunicado redactado por "importantes funcionarios" y dado a conocer a periodistas, Israel dijo que era una "distorsión" presionar a Jerusalén, para que pruebe su disposición a negociar.

Dirigentes de los 10 gobiernos que integran el

Mercado Común Europeo (MCE) emitieron una declaración en la que criticaron a Israel, al finalizar ayer en Bruselas, su sesión de dos días.

Funcionarios israelíes indicaron que el Ministro de Relaciones Exteriores, Yitzhak Shamir, ordenará a sus embajadores en Europa que adopten medidas sobre esa declaración.

En la reunión cimerá europea se dijo que era tiempo que "Israel demuestre que está dispuesto a efectuar auténticas negociaciones... en primer

—Favor pase a la página 43.

Papa Hará Ocho Escalas Durante Visita a Polonia

VARSOVIA, marzo 23 (AP).— El Papa Juan Pablo II hará ocho escalas durante su peregrinaje a Polonia, previsto entre el 16 y 22 de junio próximo, entre las que figurarán la a menudo perturbada ciudad de Wroclav y dos ciudades en la región minera de Silesia, escenario de desórdenes obreros en 1980-1981, se anunció hoy.

El largamente aguardado itinerario de la segunda visita del Papa a su Polonia natal, fue dado a conocer hoy por el Gobierno y por el Episcopado de la Iglesia Católica polaca.

El Pontífice tenía previsto viajar a Polonia en agosto del año pasado, un viaje que tuvo que ser suspendido por el desasosiego social, producido tras la

—Favor pase a la página 22.

Reagan Reacciona Contra Banqueros de los EE.UU.

WASHINGTON, marzo 23 (EFE).— El Presidente norteamericano Ronald Reagan, reaccionó enérgicamente contra las tácticas obstructionistas de los banqueros norteamericanos, para modificar nuevas regulaciones a las leyes impositivas del país.

Los grupos de presión de la Banca norteamericana favorecen en el Senado la aprobación de una enmienda que aplaque la vigencia de esas normas, obligando a los Bancos a la retención automática de impuestos en pagos por concepto de dividendos e intereses bancarios.

Esos programas "son un salvavidas que se extiende a millones de norteamericanos", y la legislación destinada a reforzarlos "es ahora rehén de un grupo minúsculo, pero bien financiado y organizado", dijo Reagan en un comunicado distribuido por la Casa Blanca.

La enmienda, propuesta al Senado por el demócrata por Montana, John Melcher, ha sido añadida a un proyecto de ley, asignando fondos de emergencia, para el programa de seguridad social y del seguro de desempleo para o-

—Favor pase a la página 23.

Muerte de Romero no Debe ser Explotada Dice Papa

CIUDAD DEL VATICANO, marzo 23 (AP).— El Papa Juan Pablo II dijo hoy en la víspera del tercer aniversario del asesinato del Arzobispo de San Salvador, Oscar Arnulfo Romero, que la muerte del Prelado no debe ser explotada en beneficio de "intereses de facciones".

El Pontífice, que oró ante la tumba de Monseñor Romero en la Catedral de la Capital de El Salvador durante su reciente vi-

sita a Centro América, pidió a los asistentes a su Audiencia General que eleven plegarias en sufragio del religioso abatido por un francotirador, cuando celebraba una misa el 24 de marzo de 1980.

"Esa es la manera cristiana de honrar la memoria de ese notable pastor de la Iglesia que se dedicó generosamente a su grey hasta el punto de sacrificar la vida misma".



GRAVES DISTURBIOS.— Quito, Ecuador, marzo 23. Los transeúntes observan el paso de un vehículo blindado sobre una barricada, durante la huelga general que se produce contra la devaluación de la moneda ecuatoriana. Varias personas resultaron heridas durante los disturbios. (UNIFAX II de UPI).